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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE PINELLI. 

SOMMARIO. Atti diversi —- Sorteggio degli uffizi — Lettere di dimissione dei deputati Gavotti, JBes e Piccon, e relativa 

deliberazione — Presentazione d'un progetto di legge del deputato Sineo — Incidente sulla petizione 4011 relativa ai furti 

di campagna, e sull'ordine di discussione di alcune leggi — Presentazione dei bilanci attivo e passivo pel 1852, e d'un atto 

di transazione colla città di Torino relativo al dazio di consumo — Annunzio d'interpellanza del deputato Brofferio — 

Presentazione d'un progetto di deliberazione dei questori della Camera per la costruzione di un locale ad uso di tipografia 

della Camera. 

La seduta è aperta alle ore 1 3|4 pomeridiane. 
p r e s i d e n t e . I! ministro d'agricoltura e commercio co-

munica alla Camera 210 esemplari d'un volume per sua cura 
compilato, contenente alcune tavole statistiche riflettenti il 
movimento della navigazione sarda ed estera nel littorale dei 
regi Stati e della navigazione sarda all'estero. 

L'intendente generale della divisione amministrativa di 
Genova, a nome del Consiglio divisionale di quei circondario, 
fa omaggio alla Camera di 212 copie della Raccolta degli atti 
del Consiglio divisionale nella sua prima Sessione dello scorso 
anno. 

Il dottore Francesco Freschi fa omaggio di alcuni esemplari 
di due sue scritture, di cui l'una riflette la riforma della cura 
dei mentecatti, l'altra di riordinamento degli studi medici 
nella regia Università di Torino. 

Il signor Francesco Predari fa omaggio di 210 esemplari 
del manifesto della Biblioteca e del Monitore dei Comuni 
Italiani. 

Il deputato Valerio Lorenzo fa omaggio d'una copia della 
relazione sullo stato dell'asilo infantile e della scuola supe-
riore delle fanciulle in Agliè. 

Si procede, a termini del regolamento, all'estrazione a 
sorte per Sa ricomposizione degli ulfizi . 

(I segretari procedono all'estrazione a sorte) (i). 
Si dà lettura dei processi verbali delle tornate della Ca-

mera che non furono ancora approvati. 
CAVAiiSiiwi, segretario, dà lettura dei processi verbali 

delle tornate 8, 9 e 16 luglio, i quali vengono dalla Camera 
approvati. 

(i ) Gii uffici sì costituirono poi come segue : 

UFFICIO I. Presidente, Benso Gaspare — Vice-presidente, Cagnone — Se-
gretario, Buraggi — Commissario per le petizioni, Gianone. 

UFFICIO II . Presidente, Moffa di Lisio — Vice-presidente, Peyrone — Se-
gretario, Notta — Commissario per le petizioni, Santa Rosa. 

UFFICIO IH. Presidente, Di Revei — Vice-presidente, Arconati — Segretario, 
Bianchetti — Commissario per le petizioni, Farina Paolo. 

UFFICIO IV . Presidente, Pinelli — Vice-presidente, Durando — Segretario, 
Santa Croce — Commissario per le petizioni, Gerbino. 

UFFICIO V. Presidente, Ricci Vincenzo — Vice-presidente, Bon-Conapagni 
— Segretario, Cavallini — Commissario per le petizioni, 
Migl i etti. 

UFFICIO VI . Presidente, DemarcM— Vice-presidente, Cattaneo — Segretario, 
Bertolini — Commissario per le petizioni, Demaria. 

UFFICIO VII . Presidente, Rattazzi — Vice-presidente, Daziani — Segretario, 
Berti ~ Commissario per le petizioni, Bronzini-Zapelloni. 

Ses8IO*& des, ISSI — Camera »-i Deputati — lìimmmmi 390 

(Si dà lettura del sunto delle petizioni ultimamente man-
date alla Camera.) 

v i r e n t i , segretario, dà lettura del seguente sunto di pe-
tizioni: 

1007. 11 Consiglio delegato di Desulo propone che a capo-
luogo di quella provincia sia eretto il comune di Isili , o 
quanto meno quello di Laconi. 

4008. Cantoira Giacomo, servo di pena nel Bagno di San 
Bartolomeo in Sardegna (petizione contraria all'articolo 24 
dello Statuto). 

4009. Carbone Giovanni, domiciliato in Genova, presenta 
una petizione mancante dei requisiti voluti dal regolamento. 

4010.11 sindaco del comune di Tuia in Sardegna, a nome 
di quel Consiglio ricorre affinchè sia ordinata al più presto 
la revisione generale dei conti esattoriali dell'anno 1824 
sino al 1848 coll'intervento di quell'amministrazione co-
munale. 

4011. 39 cittadini eccitano la Camera a sanzionare nella 
prossima Sessione una legge repressiva dei furti di campa-
gna, e delle violazioni delle proprietà. 

4012. Ughetti Francesco, capitano in rit iro , residente in 
Torino, implora dalla Camera elettiva una provvidenza ten-
dente a riparare tre sentenze da esso specificate. 

»aiMISSIONI D EI ©EPURATI GA.VOTÌI, M5RS E PICCON. 

p r e s i d e n t e . Debbo con mio rincrescimento notificare 
alla Camera tre dimissioni. 

(Dà comunicazione della domanda delle loro dimissioni 
fatta dai deputati Gavotti, Bes e Piccon. 

Il primo scrive in data dei 17 novembre, insistendo neìla 
domanda fatta già altra volta. 

il secondo scrive pure in datadel 17 novembre, appog-
giando la sua domanda su ragioni di famiglia e di salute. 

Il terzo scrive in data 16 novembre appoggiando la sua 
istanza su considerazioni di famiglia. 

(La Camera accorda le dimissioni.) 
Sarà dato avviso al ministro dell ' interno per la convoca-

zione dei collegi elettorali resi vacanti.) 
Il signor deputato Sineo ha deposto sul banco della Presi-

denza un progetto di legge che sarà comunicato agli uffizi . 
La parola è a! deputato Quaglia sul sunto delle petizioni. 
qv&6i<ia . La petizione di cui si tratta invoca disposi-


